

Protokoll

der 01. Bezirksamtssitzung 2016 am 05.01.2016 um 09.00 Uhr im Rathaus, Raum 114

Beginn der Sitzung: 09.00 Uhr

Ende der Sitzung: 10.50 Uhr

Anwesenheit:

Frau Monteiro	- BzBmin
Herr Dr. Prüfer	- BzStR BüDOrdlmm
Herr Nünthel	- BzStR Stadt
Frau Dr. Obermeyer	- BzStRin JugGes
Frau Beurich	- BzStRin BiKuSozSp
Herr Heymann	- SPK L (i.V. f. StD L)
Herr Heiermann	- RA L
Frau Beau	- BzBmin BL

Zu TOP 3 BzBmin BL1, Frau Reich

Teil A

Zu TOP 1 - Bestätigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wurde bestätigt.

Zu TOP 2 – Protokollbestätigung und –kontrolle der 48. Sitzung vom 22.12.2015

Das Protokoll wurde mit Änderungen bestätigt. Die Änderungen sind eingearbeitet.
Das Protokoll wird im Internet veröffentlicht.

Zu TOP 3 – Stand Planung Beschäftigungsmaßnahmen 2016

TOP wurde besprochen.

BzBmin BL 1 erläutert den BA-Mitgliedern die Vorgehensweise bei der Abstimmung zu den AGH-Maßnahmen und verweist auf Gespräche, die dazu mit den Fachämtern stattgefunden haben. Sie bittet darum, dass dringender Bedarf noch bis morgen Vormittag an sie gemeldet wird. Das BA bittet künftig um Vorabinformation, ab wann Abstimmungen mit den Fachämtern erfolgen.

Anschließend informiert BzBmin BL1 zum Thema FAV-Stellen, von denen es 25 für bezirkliche Einsatzstellen gibt. Eine Festlegung, welche Einsatzstellen für notwendig erachtet werden, muss noch im Januar getroffen werden. BzBmin bittet um die Übersendung einer Vorschlagsliste an alle BA-Mitglieder. Eine Abstimmung und Priorisierung dazu erfolgt in der nächsten BA-Sitzung in einem eigenen Tagesordnungspunkt. Eine Aufstellung aller 2015 umgesetzten Konzepte bei den Beschäftigungsmaßnahmen stellt BzBmin BL1 den BA-Mitgliedern zur Verfügung.

Zu TOP 4 – Vorbereitung der 54. Sitzung des RdB am 07.01.2016

TOP wurde besprochen.

Zu TOP 5 - Berichte aus den Abteilungen

Abt. BüDOrdImm

Herr Dr. Prüfer

1. berichtet vom Besuch der Leiterin des Stabes Politische Planung der Bundeskanzlerin und dem Leiter des Koordinierungsstabes für Flüchtlingspolitik in der Unterkunft Ruschestr.
2. thematisiert das Schreiben von Herrn Schwarzrock zur Einführung de-Mail.
3. spricht die Neuorganisation des Steuerungsdienstes an.
4. informiert über ein Schreiben der WGLi zur Realisierung des 10 %-Anteils von günstigem Wohnraum für ALG II-Bezieher bei Neubauvorhaben. Er leitet das Schreiben an BzBmin und BzStR Stadt weiter mit der Bitte um Diskussion dazu. Der Zwischenstand soll in der nächsten BA-Sitzung besprochen werden.
5. berichtet, dass der Pferdesportpark Karlshorst 100.000 qm an die Stiftung RBO zur Realisierung eines Reha-Zentrums Pferdesport verkauft hat.
6. spricht ein Schreiben der SenFin zum Grundstück Lückstr. 33/34 an, indem informiert wird, dass dieses Grundstück an eine städtische Wohnungsbaugesellschaft übertragen wurde.
7. weist darauf hin, dass der Empfang zu den Deutsch-Russischen Festtagen wegen Terminüberschneidung voraussichtlich nicht im Kulturhaus Karlshorst stattfinden kann. Es sollte eine Alternative gefunden werden.
8. erkundigt sich bei den BA-Mitgliedern nach der Teilnahme am morgigen Neujahrsempfang im KEH.
9. nimmt am 27.01.2016 an der Gedenkveranstaltung des Ardenne-Gymnasiums teil und bittet für die nächste BA-Sitzung um die Liste der Kranzniederlegungen und Gedenkveranstaltungen an diesem Tag.

Abt. BiKuSozSp

Frau Beurich

1. informiert über ein Schreiben von StS Bildung an StS Fin zu einem möglichen Schulstandort Waldowallee 117, in dem er den Standort als Potenzialfläche für eine mögliche Sekundarschule sieht. Er bittet SenFin um Stellungnahme hinsichtlich der Option eines Flächenankaufs (2 ha).
2. berichtet zum aktuellen Stand der Beschlagnahme von Sporthallen im Bezirk. Gegenwärtig muss in den Sporthallen Klützer Straße vor Wiederinbetriebnahme noch die Legionellenfreiheit bestätigt werden, was über das Gesundheitsamt bereits ausgelöst ist.
3. hat die Möglichkeit der Nutzbarkeit des Sportplatzes Darßer Straße geprüft. Dies wäre möglich, wenn mobile Toiletten vor Ort aufgestellt werden würden und wenn die Sportvereine weiteren Einschränkungen (keine Umkleide- und Duschkabine, keine Unterbringung der Sportmaterialien) zustimmen. BzBmin bittet den Fachbereich Sport bei FinL einen entsprechenden Antrag für die Finanzierung der Toiletten zu stellen. Weiterhin ist für den Fall weiterer Sporthallenbeschlagnahmen im Bezirk ein Neuvergabemodus von Hallenzeiten vorgesehen, dieser wird mit dem Bezirkssportbund besprochen, der dann im gegebenen Fall allen Lichtenberger Sportvereinen vorgestellt werden soll.
4. teilt mit, dass SenBJW folgende Maßnahmen für das Sanitätsanierungsprogramm 2016 genehmigt hat: Hermann-Gmeiner-Schule (400.000 €), Lew-Tolstoi-Schule (470.000 €) und Karlshorster Schule (130.000 €).
5. bittet BzStR BüDOrdImm, dass FM zum Thema Schulreinigung (DS 1784/VII) im Ausschuss Schule und Sport am 12.01.16 vertreten ist. Dies sagt er zu.
6. teilt mit, dass die Einziehung der Doberaner Straße zwischen Ribnitzer und Kühlungsborner Straße am Schulstandort Grüner Campus Malchow im Dezember bestandskräftig geworden ist und damit nun zum Fachvermögen Schule gehört.

7. übergibt den Entwurf des Protokolls der Aufsichtsratssitzung des Verbundes Lichtenberger Seniorenheime vom 17.11.15, die Abstimmung erfolgt in der nächsten BA-Sitzung.
8. verteilt die neu erschienene Oberschulbroschüre für das Schuljahr 2016/17 sowie den Kulturkalender Lichtenberg für das I. Quartal 2016.

Abt. Stadt
Herr Nünthel

1. teilt mit, dass das Dolgenseecenter verkauft wurde, der neue Eigentümer plant 600 Wohnungen und eine Einkaufsmöglichkeit.
2. informiert zu den Infrastrukturkonzepten, für die dem Stadtentwicklungsamt 2016 50.000 € von SenStadtUm zur Verfügung gestellt werden. Diese Aufgabe wird nach einer Ausschreibung an ein Planungsbüro übergeben, eine ämterübergreifende Arbeitsgruppe soll dazu eingerichtet werden. Die Einbeziehung der Öffentlichkeit ist noch offen, Ziel ist die Fertigstellung der Konzepte zum Ende des 1. Halbjahres 2016.

Abt. JugGes
Frau Dr. Obermeyer

1. bittet um interne Verständigung zum Thema Clusterung von Grundstücken. Nach Information von FM L ist die Voraussetzung für die Meldung von Grundstücksbedarf die gesicherte Finanzierung.
2. teilt mit, dass die medizinische Versorgung der Geflüchteten über die Feiertage reibungslos verlief.
3. hat in der letzten BA-Sitzung einen Personalvorgang angesprochen, zu dem sie von BzBmin eine Rückmeldung wünscht.
4. bittet um Vorabinformation zu Ämterbesuchen der BzBmin.

Zu TOP 6 - Informationen BzBmin

1. informiert über die Antwort von SenFin auf die Frage zur Einbeziehung der Bezirke bei der SIWA 2-Anmeldung, dass diese nicht vorgesehen ist; der Schwerpunkt für 2016 sind hauptsächlich Flüchtlingsunterkünfte, MEBs für Schulen und Kitas. Sie bittet die BA-Mitglieder dazu auch um Nachfrage in den jeweiligen Stadträterunden. BzBmin übersendet den Brief an alle BA-Mitglieder und spricht das Thema in der nächsten BA-Sitzung erneut an.
2. erinnert an die Zuarbeiten für den Hauptausschuss am Mittwoch.
3. spricht die zusätzlichen Stellen für die Bezirke im Rahmen Wachsende Stadt & Flüchtlinge an und fragt nach dem Umgang mit der Steuerungsreserve. Sie informiert über einen Vorschlag des Controllings zur Berechnung der Auswirkungen in der Kostenrechnung. Das Thema wird nächste Woche im BA wieder diskutiert, Fin 200 (Controller) soll seinen Vorschlag zum Verfahren in BA-Sitzung vorstellen.
4. übergibt Brief der Liga der Wohlfahrtsverbände zum Thema Bürgerämter an BzStR BüDOrdImm und bittet um Info zur Antwort.
5. teilt mit, dass die Erlösbeteiligung Lichtenbergs aus den Verkäufen der BIM für den Monat November 24.961,54 Euro betrug.
6. informiert über ihre Besuche in Flüchtlingsunterkünften vor Weihnachten.

Teil B

TOP 7 - BA-Vorlage 001/2016 – Mehr öffentliche Toiletten in Lichtenberg

Die Vorlage wurde beschlossen.

Beschluss-Nr. 7/001/2016

Das Bezirksamt beschließt:

Die Vorlage in der beiliegenden Fassung der BVV zur Kenntnis zu geben.

TOP 8 - BA-Vorlage 002/2016 – Parken an/auf der Frankfurter Allee

Die Vorlage wurde beschlossen.

Beschluss-Nr. 7/002/2016

Das Bezirksamt beschließt:

Die Vorlage in der beiliegenden Fassung der BVV zur Kenntnis zu geben.

TOP 9 - BA-Vorlage 003/2016 – Tempo 30 vor Kita in der Dorfstraße Falkenberg

Die Vorlage wurde beschlossen.

Beschluss-Nr. 7/003/2016

Das Bezirksamt beschließt:

Die Vorlage in der beiliegenden Fassung der BVV zur Kenntnis zu geben.

TOP 10 - BA-Vorlage 004/2016 – Parkplatzmarkierung Frankfurter Allee Süd

Die Vorlage wurde beschlossen.

Beschluss-Nr. 7/004/2016

Das Bezirksamt beschließt:

Die Vorlage in der beiliegenden Fassung der BVV zur Kenntnis zu geben.

TOP 11 - BA-Vorlage 005/2016 – Erhöhung der Verkehrssicherheit an der Hauptstraße/Ecke Schlichtallee

Die Vorlage wurde beschlossen.

Beschluss-Nr. 7/005/2016

Das Bezirksamt beschließt:

Die Vorlage in der beiliegenden Fassung der BVV zur Kenntnis zu geben.

TOP 12 - BA-Vorlage 006/2016 – Verleihung Inklusionspreis 2015

Die Vorlage wurde beschlossen.

Beschluss-Nr. 7/006/2016

Das Bezirksamt beschließt:

die Vorlage in der beiliegenden Fassung der BVV zur Kenntnis zu geben.

Beau
Protokollantin

Monteiro
Bezirksbürgermeisterin